1. varianta

na kolik se sníží 100mW při ztrátě 3dB

Na 50 mW (50 %).
STP x FTP kabel

STP (Shielded Twisted Pair) – stíněná kroucená dvoulinka, 150 ohmů
FTP (Foiled Twisted Pair) – stíněná kroucená dvoulinka, navíc je stíněn každý pár

přenosové techniky a topologie v satelitním mikrovlnném pásmu 1-10GHz

1-10GHz – satelitní mikrovlnné pásmo – nad 10GHz velký útlum -> déšť způsobuje poruchy

Transponder – přijímá vysílá vf frekvenčním pásmu 5,925 – 6,425 GHz(uplink), zesiluje nebo opakuje signál a vysílá ho zpět na zem ve frekvenčním pásmu 3,7 – 4,2 GHz(downlink)

Topologie
2bodové spoje (Vysílač -> satelitní anténa -> Přijímač)



Všesměrový spoj (Vysílač -> satelitní anténa -> hodně příjemců)

počet kanálu CWDM

18 (reálně využito 12) v rozsahu 1270 až 1610 nm, každý kanál má šířku 20nm
šířka kanálu DWDM

130 pm; jiná odpověď: 200 GHz (1,6 nm), 8 kanálů, 100 GHz (0,8 nm), 16 kanálů

kódováním bipolar AMI zakódovat posloupnost 0100110
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popsat modulaci multiple FSK a její nevýhody

násobná frekvenční modulace; hodnoty signálových prvků – odlišné frekvence, prvků je M = 2L, L – počet bitů reprezentovaných jedním prvkem; lépe se využívá šířka pásma, ale zvyšuje se náchylnost k chybám; šířka pásma 2 M fd, 
co to je kvantový šum

šum, který vzniká náhodnou spontánní emisí prostředí, v němž se měří užitečný signál. Čím rychleji se pokoušíme vysílat signál určitým prostředím, tím více náhodného šumu narušujícího signál vzniká. Proto je rychlost šíření signálu v prostředí vždy nižší, než je rychlost světla ve vakuu. Rychlost signálu je proto definována pomocí poměru signálu k šumu.
Rozložíme li sinusovku (nějaký signál) na digitální signál a složíme zase zpět, nedostanem půdovní sinusovku – tohle je ale podle mě kvantizační šum (překlep v zadání?).
pro jaké signály se hodí delta modulace

Pro přenos hlasu.
je CRC systematické

Ano, data + FCS (Frame Check Sequence) tvoří kódové slovo o délce n bitů.
co je DCE

Data Circuit terminating Equipment – zařízení používané v sériové komunikaci, které ovládá samotný přenos dat médiem a předává data síti. Definuje rozhraní pro připojení DTE. Prostě modem.
počet stanic na RS422

Až 10 přijímačů na jeden vysílač.
dvě metody realizace Selective Reject

implicit retransmission – vysílač zjistí z čísla potvrzení, že se ztratil rámec, a pošle jej znova
explicit request – přijímač zjistí z čísla rámce, že se předchozí ztratil, a pošle negativní potvrzení
dvě základní metody přístupu k přenosovému mediu na dvoubodovém spoji

režim výzvy (pooling) – přenos dat z podřízených stanic do řídící; řídící vyzývá podřízené stanice k vysílání dat a určuje jejich pořadí (cyklicky, podle priorit apod.)

režim výběru (selection) – přenos dat z řídící stanice do podřízených; řídící stanice vybírá podřízené, kterým pak odešle data 
ale mohlo by být asi i balanced/unbalanced nebo něco úplně jiného.

typy rámců HDLC a k čemu se používají

informační – data pro vyšší vrstvy včetně mechanismu pro řízení toku a chybové řízení
dohlížecí – potvrzování; ARQ (pokud se nepoužívá piggybacking)

nečíslované – doplňkové řídící nástroje

délka kolizního okénka CSMA/CD

64 B pro 10Mb a 100Mb Ethernet, 512 B pro 1Gb Ethernet
rozdíly rámců Ethernet II versus 802.2 LLC

hodnota pole EtherTyp < 1500 – 802.3 – určuje délku rámce
hodnota EtherTyp > 1500 – Ethernet II – určuje typ rámce
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modulační rychlost 100Base-TX

125 MBaud (kódování 4B/5B)
jak se používá kroucená dvoulinka TP kabel v Ethernetu 100BaseT4

Umožňuje použít stávající instalace UTP kabelů kategorie 3 a 4. Všechny 4 páry jsou využity pro přenos. Signál přenášen třemi páry s nosnou frekvencí 25 MHz s kódováním 8B6T a čtvrtý je využit pro detekci kolizí. Tím je umožněno využití i starších, méně kvalitních kabelů.

jakou techniku používá 1000BaseX Ethernet pro zvýšení rychlosti

využívá všech čtyř párů, na každém z nich data rychlostí 250 Mb/s

jiné kódování – 8B/10B místo 4B/5B
prodloužena min. délka slotu na 512 B a v jednom slotu může být vysláno více rámců

typy portů na DAS u FDDI

A – primary in, secondary out, spojen s B portem sousedního uzlu
B – secondary in, primary out, spojen s A portem sousedního uzlu

kdy se nuluje NAV v sítích 802.11

Nuluje se po obdržení ACK od stanice, která komunikovala.
jak se pozná prázdná buňka u ATM

PCI = 0; (PCI = VPI + VCI)
rozdíly mezi BSSID a ESSID

BSSID – Basic Service Set IDentifier – identifikátor BSS, v případě BSS infrastruktury je to MAC adresa access pointu, v případě ad-hoc sítě (bez access pointu) je to lokálně administrovaná MAC adresa generovaná z 46bitového náhodného čísla.
ESSID – Extended Service Set Identifier – jméno, které identifikuje název bezdrátové sítě
jaké služby poskytuje DS koncovým stanicím 802.11

SS – Station Services – autentizace (povinná identifikace STA před asociací), deautentizace, zabezpečení (šifrování), doručování MAC Service Data Unit
DSS – Distribution System Services – asociace (sdružení STA s BSS), reasociace (změna AP iniciovaná stanicí) a disasociace (zrušení STA z BSS z iniciativy AP), distribuce dat mezi koncovými STA přes AP a DS, integrace (výstup AP fungující jako portál, integrace do DS)
jak je řešena priorita v 802.11

Tady si nejsem jistej:

CSMA/CA (poslouchám, když je klid tak vysílám), DCF (Stanice vyšle požadavek vysílat, AP to potvrdí (což slyší i ostatní stanice), pak vysílám, vhodné pokud se stanice neslyší)

Nebo:
nijak neřeší, řeší ji až standard 802.11e (WMM)
kolik vzájemně neovlivňujících se systémů může běžet při použití FDSS

3
jak se rychle posílá záhlaví PLCP v 802.11 (1 nebo 2 mbits)

802.11

long PLCP preamble 1Mb/s (DBPSK),
PLCP header 1Mb/s (DBPSK)
802.11b
short PLCP preamble 1Mb/s (DBPSK),
PLCP header 2Mb/s (DQPSK)

802.11a,g
OFDM PLCP preambule/header 6Mb/s (or one of mandatory speeds)
rozdíl annex A a annex B

Annex A předpokládá analogovou linku pro přenos hlasu (300 – 3400 Hz), přenosové pásmo tak je 25 – 1104 kHz.

Annex B předpokládá ISDN linku, která potřebuje větší rozsah frekvencí, přenosové pásmo začíná až na 138 kHz.
jak je velký rámec DS1 a jaká rychlost

Fbit + 24 osmibitových intervalů: 24*8+1=193

64 kbit/s
2. varianta
Jakou strukturu má pole LLC v modelu IEEE 802
DSAP (cílová služba) [1B], SSAP (zdrojová služba) [1B], řízení (podmnožina příkazů z HDLC) [1-2B]
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Vysvětlete pojem hierarchická modulace?

Jedná se o techniku multiplexování a modulace více datových toků do jednoho. Tento jediný signál je pak možné přenášet jediným spojem. Podle kvality signálu/přijímače může příjemce dekódovat více vrstev, nebo i pouze jednu.  (např. DVB-T, 2 data p. do 1 DVB-T proudu); data v základní vrstvě příjemci stačí, ale pokud by dokázal dekódovat i vyšší vrstvy, pak by měl kvalitnější obraz atd.
Vysvětlete pojem scrambler a kodování NQP1

scrambler – kódovací zařízení, mění sled bitů vkládáním pseudonáhodných bitových sekvencí, nebo nahrazováním posloupností opakujících se bitů, nekumuluje stejnosměrnou složku 

NQP1 - ???(neexistuje)

Uveďte obecný vztah mezi modulační a přenosovou rychlostí

vpřenosová = vmodulační * log2(n) [bit/s, Baud, počet signálových prvků (vzájemně rozlišitelných stavů)]

Vysvětlete princip Offset PSK (OQPSK) modulace

Jestliže se 2 bitové proudy posunou o ½ bitového intervalu, pak se minimalizují fluktuace amplitud, poněvadž fáze se nikdy nezmění o PI. Získá se z QPSK zpožděním lichých bitů o polovinu bitového intervalu vůči proudu sudých bitů. Zajistí, že fázový posun v modulaci bude maximálně o 90°. Což způsobí daleko menší skoky amplitudy, které nejsou žádoucí.

Vypočtěte zabezpečení zprávy 10011 zabezpečovacím polynomem 111

10011|00
doplň tolik míst kolik má GP řád (x^2 ==> 2)

111

GP se posunuje doleva tak aby se zpráva vynulovala

--------
XOR

01111|00

0111

posun o 1

--------
XOR

00001|00

00001|11
další posun

--------
XOR

00000|11

11


zabezpečení

1001111
zabezpečená zpráva

Na kolik kanálů se dělí přenosové pásmo 2,4GHz při použití FHSS? Jak jsou

široké?

75 kanálu; šířka pásma 1MHz

(poznámka: DSSS 14 kanálů/22MHz)

Zpráva 1010..... a zakódování MZL-1

MZL-1 - ???(neexistuje)

Pokud je to NRZI, tak je to takhle:
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Popište pracovní režimy linkových protokolů?

NRM (Normal response mode) 

nevyvážená konfigurace, jedna řídící (primary) a 1či více podřízených (secondary) stanic, okruh 2/mnohobodový, rámce řídící stanice = příkazy, rámce podřízené stanice = odpovědi, adresa vždy začíná adresou podřízené, řídící-podřízená = výběr-výzva 

ABM (Asynchronous balanced mode) 

vyvážená konfigurace, stanice jsou kombinované = obě mohou současně vysílat/příjmat příkazy/odpovědi, rozlišení adresami, stanice současně primární i sekundární, každá smí samovolně zahájit vysílání
ARM (Asynchronous response mode) 

symetrická konfigurace, rovnocenné stanice na 2-bodovém okruhu, dvě dvojice stanic Primární+Sekundární, informace: příkazy+odpovědi,rozlišení adresami, konflikt požadavku přenosu stanic P a S v stejném směru, sekundární stanice smí samovolně začít komunikovat s primární
Rozdíl mezi 100BaseSX a 100BaseFX?

FX – optický kabel multividový (62.5/125), laser s dlouhou vlnovou délkou 1300 nm, max. délka 2 km full duplex, 400 m half-duplex
SX – optický kabel (multi node), LEDky s krátkou vlnovou délkou 770-860 nm, max. délka 300 m (550 m u 1000BaseSX), levnější

Rozhraní RS-422 charakteristika, signály, zapojení, prac. Režimy

Přenos přes kroucenou 2 linku. Potřeba ukončovacích odporů na konci vedení. Může být zapojeno až 10 přijímačů (lineárně) na 1 vysílač. Přenosová rychlost až 2.5Mb/s. Vzdálenost až 1200m.

Signál je diferenciální s úrovněmi „0“ kladná polarita, „1“ záporná polarita.

[image: image5.emf]
Jak dlouhý je rámec DS-1? Jakou rychlostí se vysílá?

F-bit + 24 osmibitových kanálů s přenosovou rychlostí 64kbit/s

Tzn. 24*8 + 1 = 192 + 1 = 193bitů

Jaký je rozdíl mezi BSS vs. ESS v sítích 802.11?

BSS – 2 nebo více stanic, které používají stejný protokol MAC a soupeří o přístup do sdíleného bezdrátového média

ESS – DS a jím propojení BSS

(DS – 2 a více propojených BSS, k přístupu do DS slouží Access Point AP)

[přednáška 13_wlan.pdf – str. 13-16 ; doporučuju prohlédnout]

Jak se nazývá proces přizpůsobení digitálního signálu pro přenos

digitálním prostředím?

kódování

Jakým způsobem se adresuje ve Frame Relay?

[image: image6.emf]
a. používá jako adresy identifikátory datového spojení (DLCI)

b. neadresují samotné zařízení, ale specifikují a rozlišují virtuální okruh mezi uživatelem a přístupovým bodem sítě

Jakou rychlostí se vysílá PLCP záhlaví v sitích typu 802.11?

802.11

long PLCP preamble 1Mb/s (DBPSK),
PLCP header 1Mb/s (DBPSK)
802.11b
short PLCP preamble 1Mb/s (DBPSK),
PLCP header 2Mb/s (DQPSK)

802.11a,g
OFDM PLCP preambule/header 6Mb/s (or one of mandatory speeds)
Co označuje a jak vypadá SDF v Ethernetu?

Oktet 10101011 označující konec preambule ethernetového rámce.
K čemu slouží NAV v sítích 802.11?

Network Alocation Vector – registr, do kterého si stanice zapisují dobu, po kterou nemají vysílat (zjistí odposlechem RTS momentálně vysílající stanice).

Jaký je rozdíl mezi Annex A a Annex B?

Annex A předpokládá analogovou linku pro přenos hlasu (300 – 3400 Hz), přenosové pásmo tak je 25 – 1104 kHz.

Annex B předpokládá ISDN linku, která potřebuje větší rozsah frekvencí, přenosové pásmo začíná až na 138 kHz.

Jaký typ kódování používá Ethernet 100BaseT?

4B/5B

S jakou frekvencí vysílá data na kruhu FDDI?

Každých 125 mikrosekund generován rámec (v isochronním provozu); 125 MHz – frekvence hodin; 100 Mb/s – rychlost přenosu

Jakou modulaci použivá ADSL?

DMT (Discrete MultiTone), Kvadraturní amplitudová modulace QAM (Quadrature amplitude modulation), Amplitudová/fázová modulace bez nosné CAP (Carrieless amplitude phase modulation),
V jakém případě se použijí 4 adresní pole v sítích 802.11?

Při adresování uvnitř DS v infrastrukturované síti (tzn. pokud je více AP, resp. BSS, spojeno do distribučního systému DS)
Co znamená piggybacking?

V sítích např.: přenášení potvrzení ACK zároveň s daty v jednom rámci

(potvrzení přenášeno jako součást datových rámců)

Druhy kolizí a jejich popis?

lokální – délka < 64B, CRC nesouhlasí, CD detekován

vzdálená – délka < 64B, CRC nesouhlasí

pozdní – délka > 64B, CRC nesouhlasí

DWDM a CWDM

- jako dvě otázky u jednoho asi počet kanálů u druhého šířku pásma

ATM podle čeho pozná, kam poslat?

Mezilehlé uzly se rozhodují jen podle cesty (VPI), při doručování koncovým uzlům se bere v potaz i konkrétní kanály (VCI).

Rozdíl mezi přepojováním packetů a přepojováním rámců?

Přepojování paketů – přepojování na úrovni síťové vrstvy

Přepojování rámců – přepojování na úrovni linkové vrstvy

Jaké kódování používá FDDI?

4B/5B, NRZI

